Konspekt lekcji 
Blok tematyczny : Jak zwykle spędzasz wakacje?
Temat lekcji:  W wakacje lubię leniuchować.
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowany jest konspekt.
Wiek – od 12 do 13 lat.
Poziom kompetencji językowych : A 1
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa VI”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny. 
Koniugacja (powtórzenie i utrwalenie)
 3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności.
Cel główny : Tworzenie wypowiedzi z wyrażeniami określającymi różne sposoby spędzania czasu wolnego podczas wakacji.
Cele poboczne : Kształcenie umiejętności posługiwania się zwrotami związanymi z tematyką wakacyjną . 
Sprawności ( mówienie , czytanie i pisanie ) :Wyrabianie sprawności mówienia i pisania. Ćwiczenia w tworzeniu zdań z nowymi wyrażeniami. Zapisywanie przykładów zwrotów w zeszycie. Utrwalenie czytania ze zrozumieniem tekstu bloga Dominika.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia  celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-ćwiczenia leksykalne,
-pokaz tablic ilustrowanych,
- praca z podręcznikiem.
Pomoce :przybory szkolne , podręcznik do nauki języka polskiego pt. „ Język polski bez granic kl. VI”.
Zapis w dzienniku :  Kształcenie umiejętności posługiwania się zwrotami związanymi z tematyką ,jak spędzasz swoje wakacje. Tworzenie wypowiedzi z wyrażeniami określającymi różne sposoby spędzania czasu wolnego podczas wakacji.
Przebieg :
1.Powitanie wprowadzające w temat :Dzień dobry wszystkim ,porozmawiamy dzisiaj na temat wakacji . Odpowiemy sobie na pytanie , w jaki sposób spędzasz wakacje ?
2. Informujemy uczniów ,że nasze zajęcia będziemy rozpoczynali od powitania i od zapisania daty. 
Początkowo będzie to robił nauczyciel , ale od momentu , kiedy uczniowie poznają liczebniki  ,samodzielnie będą zapisywali datę w zeszycie .
3.Przypomnienie i utrwalenie zwrotów określających , gdzie polskie dzieci spędzają wakacje ? (Nauczyciel stawia pytanie kilku uczniom , a oni odpowiadają ).
Odpowiedz :
Dzieci wyjeżdżają w góry, za granicę , nad morze. Chodzą po górach . Opalają się nad morzem. Leżą na plaży .
4. Nauczyciel czyta uczniom tekst bloga Dominika pt. ”Dzień za dniem” strona 12 ćwiczenie 4a , a następnie wyznaczeni uczniowie odczytują tekst indywidualnie .
07 IX /poniedziałek/
 Cześć! To znowu ja – Dominik. Wracam do Was po wakacyjnej przerwie! Jestem wypoczęty i pełen energii na nowy rok szkolny. Pewnie zastanawiacie się, co robiłem w wakacje. Tradycyjnie! Co roku jeżdżę na obóz dla dzieci. Czasami jeżdżę w góry, a czasami nad morze. Zazwyczaj spędzam tam 10 dni. Obozy są fajne i nie da się na nich nudzić. Jeździmy zwiedzać różne miasta, chodzimy na wycieczki po lesie, dużo pływamy, gramy w piłkę na plaży, są konkursy na największy zamek z piasku i... robimy jeszcze dużo innych ciekawych rzeczy. A wieczorami siedzimy przy ognisku, śpiewamy piosenki i jemy kiełbaski. Czasami jest też dyskoteka. Wyobraźcie sobie, że przez cały ten czas nie oglądamy telewizji, nie korzystamy z komputera ani Internetu. I nikomu tego nie brakuje, bo po prostu nie ma na to czasu. A Wy, gdzie zwykle spędzacie wakacje? 
Dominik
5. Po przeczytaniu uczniowie wykonują ćwiczenie mające na celu   sprawdzenie czytania ze zrozumieniem- ćwiczenie 4b ze strony 12.
Proszę zaznaczyć, czy podane zdania są prawdziwe (P) czy nieprawdziwe (N). 
0. Dominik pisze swój blog w czasie wakacji. P / N 
1. Dominik jest zmęczony po wakacjach. P / N 
2 .Dominik co roku jeździ na obóz. P / N 
3 .Obóz trwa dwa pełne tygodnie. P / N 
4 .Na obozie dzieci spędzają czas bardzo aktywnie. P / N 
5. Na obozie dzieci nie mogą wchodzić do jeziora. P / N 
6. Na obozie można jeść pieczone kiełbaski. P / N 
7 .Na obozie nie ma dyskotek. P / N 
8. Na obozie dzieci nie tęsknią za komputerem. P / N
6.Nauczyciel sprawdza czy uczniowie utrwalili i zapamiętali zwroty związane z tematyką, jak możesz spędzić wakacje ?
Utrwalenie wyrażeń i zwrotów dotyczącą tematyki wakacyjnej z wykorzystaniem wiersza.
Proszę o uzupełnienie tekstu wiersza czasownikami z ramki, a następnie ,proszę posłuchać nagrania.
	pływać, zbierać, jechać, obserwować, spać, kopać, przenocować, odpoczywać, łowić,



Najlepsze są wakacje 
Każdy z Was mi przyzna rację, że najlepsze są wakacje, można ………jeździmy………………….0 na Mazury lub nad morze albo w góry. Można w lesie biwakować i w namiocie ………nocować………………….1 , można w cieniu ……odpoczywać…………………….2 lub w jeziorze „żabką” …pływać……………………….3 . Można też całymi dniami ……kopać…………………….4 piłkę z kolegami, można z tatą …łowić……………………….5 ryby albo w lesie …zbierać……………………….6 grzyby. Można sobie leniuchować, nocą gwiazdy …obserwować……………………….7 , można także długo ……spać…………………….8 , bo nie trzeba rano wstać
7.Proszę napisać na podstawie wiersza, co robimy w wakacje ?
Odpowiedzi :
1. Jeździmy na Mazury ,nocujemy w namiocie.
2.Odpoczywamy pod drzewem.
3.Pływamy w jeziorze. Łowimy ryby.
4.Zbieramy grzyby..
5.Gramy w piłkę.
8.Podsumowując zajęcia uczniowie powinni umieć zapisać po 3 zdania na temat  tego ,jak spędzili w tym roku swoje wakacje.
Co robiła Ewa ?
Odpowiedz : Ewa pływała. Grała w piłkę. Zbierała  w lesie grzyby.
Co robił Dominik ?
Odpowiedz : Dominik pływał w jeziorze . Łowił ryby. Odpoczywał na plaży.
Nauczyciel zadaje pytania kilku uczniom , a oni odpowiadają.
 
